



快递一周前就到分发点,咋迟迟不送

韵达:节后人手紧张派送速度慢,将尽快解决问题

壹点帮办

报料平台:齐鲁壹点情报站

报料热线:13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丽

韵达员工: 最快三天才能恢复正常

市民孙女士告诉记者,自己网购的食品,已于2月27日到了韵达快递甸柳新村的分发点,但是手机快递信息却一直没有更新,自己担心快递丢了,就拨打了韵达快递员的电话咨询。她还拨打了韵达客服热线,提供韵达运单号,语音竟然提示运单号是错误的。

“快递员说,春节之前韵达这个分发点拖欠工资,三个月工资都没有发放,导致五个员工罢工了。现在有老员工的工资给了,还拖欠一些员工的工资,所以大量快递都堆在分发点,估计最快三天才能恢复正常投递。”孙女士说,

随后,记者联系了这名韵达快递员,说法和孙女士反映的一致。

分发点负责人: 工资已发放运行正常

“我的邮件2月27日已经到

2月27日,手机信息显示,济南市民孙女士的快递已到韵达快递甸柳新村分发点,但却“止步不前”。其中到底出了什么问题?韵达济南分公司回应称,大量快递员回家过年造成节后人手紧张,已调配人手加班加点派送快递。



了韵达快递你们的分发点,为啥迟迟不予派送呢?”3月4日,记者看到有市民急匆匆赶到位于甸柳新村的韵达快递超市,咨询自己的快递出了啥问题。

跑来咨询快递的市民有多位,有的市民没有找到任何线索,而一位老人则在这里找到了快递。

“我们不拖欠员工的工资,现在正在加班加点投递,快递员也正常投递。”韵达超市一位工作人员表示,年前是有员工要工资,已经给了,不拖欠工资。她介绍说,快递一旦到了该分发点,她扫一扫生成取件码,发给市民,市民就可以来取快递了。

对于找不到快递的市民,该

分发点负责人表示,请耐心等待,都会逐一给顾客投递的。

随后,记者在甸新北路一家菜鸟驿站了解到,这里已经多天没有韵达快递员收发快递了。对于具体原因,工作人员并没有解释。记者在燕山小区一家菜鸟驿站了解到,这里的韵达快递正常投递。“我们这一片小区韵达快递还是正常的。”

济南分公司: 已加派人手派送快递

3月5日下午,韵达快递济南分公司相关负责人表示,对于此事,已经调查清楚了,快递速度缓慢是由于年前有大量快递员提前返回黑龙江过年,腊月二十三就已经回到老家。而年后,及时返回济南的比较少,造成人手紧张,派送速度缓慢,影响市民收快递。

“有70单快递没有按照正常顺序派送,我们已经从总部调配了人手加班加点处理。欠薪现象也存在,服务部负责人已经和欠薪员工达成和解。”该负责人表示,将尽快解决市民遇到的难题。

根据市民反映的情况,记者向山东省邮政管理局相关监督部门进行了反馈,相关负责人表示将尽快督察此事。

3月5日,山东省邮政监督管理局市场监管处有负责人回复齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,目前已经和韵达快递官方取得联系,督察此事。工作人员将尽快解决市民反映的问题。

厉下禁毒“联手” 房泽秋志愿者服务团队

本报济南3月7日讯(记者
尉伟 通讯员 冯海宁) 3月7
日,第111个“三八”国际妇女节来
临之际,山东省、济南市、厉下区
三级禁毒办联合组织广大禁毒女
民警、禁毒女社工、禁毒女志愿者
齐聚厉下区“泉馨家园”“禁毒文
化广场”,开展“巾帼心向党,最美
禁毒人”主题禁毒宣传活动。

活动仪式上,省禁毒办副主任、省公安厅禁毒总队政委靖涛,市禁毒办常务副主任、市公安局禁毒支队支队长李友忠等省市区禁毒办领导向在禁毒战线的女同志表示慰问和感谢,向禁毒民警、社工、志愿者代表赠送禁毒宣传品,向厉下禁毒大队赠送吸毒检测耗材;同时,全国道德模范、全省人大代表房泽秋的志愿者服务团队获聘厉下区禁毒志愿者团体。

随后,省市区禁毒办领导及
相关民警、社工,在厉下区禁毒文
化广场向现场市民群众发放禁毒宣
传资料,结合毒品仿真模型展示讲
解禁毒知识与法律法规。

车顶灯显示“被打劫” 原来是虚惊一场

本报济南3月7日讯(记者
张国桐) “民警同志,刚才我看
到有辆出租车上写着被打劫请报
警的字样,请核实”,3月4日18时
06分,章丘公安分局接到这样一条
热心市民报警。

警情就是命令,由于涉及严重
违法犯罪行为,为确定出租车司机
人身财产安全,民警立即向主要领导
汇报。当晚,章丘公安分局主要领导
指挥调度,对该车辆途经路线
开展巡逻查找,同时多方联系当事
人,经过4个小时的努力工作和核
查后,最终确定,驾驶员人身安全,
是电子屏幕出现问题导致了自动
报警。驾驶员对民警所做的工作表
示感谢,“虽说是系统出现错误了,
但要是真遇到这样的情况,我想民
警也会第一时间赶到开展营救的。
真是感到很安全!”

“虽然是虚惊一场,但还是要
感谢热心市民积极提供线索。守
护市民的生命财产安全是我们的
天职,市民有危难,我们人民警察
会第一时间出现,只要确保市民
群众安全,付出再多都是值得的!”章丘
公安分局负责人说。

G18荣乌高速、 G25长深高速 东营至青州段 交通管制公告

因东青高速公路改扩建需
要,自2021年3月4日起至2021年
4月20日,在东青高速公路垦利
北收费站(G18荣乌高速K498+
000处)至青州北收费站(G25长
深高速K1418+000)路段占应急
车道勘测。届时将分段临时占
用应急车道,其余车道正常通
行。请过往车辆按照标志指示
减速慢行,注意行车安全。

特此公告。

东营市公安局高速公路交通警察支队
山东东青公路有限公司
山东鲁邦地理信息工程有限公司
2021年3月2日

花3000元报培训班,课没上只退620元

培训机构称当初签的协议里有规定

律师认为若涉嫌格式条款可主张无效

2月22日,于女士(化姓)在济南的深海教育报了健康管理师的课程,并缴纳3000元学费。三天后,一节课没上的她提出退费申请,却深海教育告知只能退620元,这让她无法接受。



双方协商的聊天记录。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

报名学员: 一节课还没上呢 报名三天后只退620元

于女士在上海工作。2月22日,一名自称济南深海教育的销售人员突然联系到她,向她推销健康管理师的课程。“当时销售人员说,考出健康管理师证后可以给我安排挂证兼职,每年能挣三四万元。”听到考证就能赚钱,她就选择了报名。

于女士介绍,她报的课程为健康管理师考试双师双轨就业班,当时销售人员给她发来一份协议,称签完协议才能报名。签了协议后,她缴纳了3000元学费。之后,销售人员承诺会给她开通学习账号的使用权,这样她就能在线学习相关课程了。

2月25日,深海教育的销售人员又让于女士签一份协议,于女士发现协议上并没有之前承诺挂靠证件的内容。销售人员解释,挂证是违法的,无法体现在协议里,但考完试后百分之百会给她安排

就业兼职,否则就退还学费。觉得销售人员的说法不太靠谱,于女士打算申请退款。

于女士告诉记者,向深海教育的售后提出退款申请后,售后人员给她发来了退款标准,称她开通课程已超过72小时,需要扣除相应的费用,最后只能退620元。“这才三天时间,我一节课都没上,3000块钱就只剩600多元了。”于女士表示,她不同意深海教育的退款方案,要求对方把3000元学费全部退给她。

售后负责人: 可利用自己权限 退还总费用的60%

就于女士反映的情况,3月4日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于厉下区泺源大街圣凯财富广场的济南深海云教育科技有限公司。该公司一名售后负责人告诉记者,于女士是2月22日报的名,2月25日提出的退款申请,也就是说超过了72小时,在与学员签订的协议里,他们明确规定了超过72小时后的退费方案。

根据于女士提供的《深海教育课程协议》,退费标准根据学员

方面来说,双方签订的合同是由培训机构提供的,要看合同是否属于格式条款。可以认定为格式条款,就是无效的。

王建华说,另外还要看合同提供方有没有重点提示,尤其是那些限制我方的主要权利、增加

缴费成功完成报名并开通课程的时间分为几档。若学员缴费成功完成报名并开通课程后,超出72小时后提出解除培训协议及退费申请,将扣除经由学习账号开通产生的网校平台注册和功能使用费(金额为课程辅导费用的30%),并扣除按照学员账号内课程已开通时间,扣除对应的课程账号使用权费用,标准为每月1480元,不足整月的按照一个月计算。这么算来,于女士确实只能退620元。

“我们直播的平台是用的别人家的,也得给人家钱。”售后负责人表示,考虑到于女士提出退款的时间只超出72小时几个小时,他可以利用自己的权限为于女士申请按照C档来退款,只扣除网校平台注册和功能使用费等,这样还能退给她总费用的60%,即1800元。

针对此最新退款方案,于女士表示不同意,仍坚持要求退全款。她认为,虽然自己在协议上签了字,但当时销售人员并未让自己看协议全文,而是只看了协议签名的那一页,称“把这个字签了才可以交款”。如果一开始就知道退款条件是这样的,她可能就不会报名了。

对方权利的条款,对方有没有做重点讲解,让我方充分了解。如果于女士有切实的证据证明,签协议时深海教育只让她看了签字的一页并未让她看协议全文,那就更能说明培训机构未尽到告知义务,于女士可主张协议无效。

□律师说法

要看合同是否
属于格式条款